
eltségei még ebben a hónapban 
ifesztációt rendeznek ult lik- 

Olyan jelszó ez, elyet nem sza- 

ólagossági joggal átengedni sem 

k, sem a hitelezőknek, sem egye- 

pártoknak, hanem közkires 

nni az egész emberiségnek, az ösz- 

knek s összes nemzeteknek. Mert a 

legközelebbi mult, az a veszedelmes 

amelyen minden törekvésünk és 
rásunk megfeneklik. Likvidálni 
és közadósságokat, Ukvidálni a 

és háboruntáni tartozásokat, a ha- 
s jóvátételt és Iikvidálni a lelki 

,a megnemértést, az irigységet, a 

anságot és gyülöletet. Nem csodál- 

mnk a megmaradt értékek pusztulá- 

rt ha körültekintünk széles e nagy 

azt látjuk, hogy minden de minden 
ás szolgálatában áll. Amit az egyik 

vatos kisérletként felépiteni pró- 

zt a másik oldalon sietnek romba- 
Senki sem igyekszik a saját háza- 
det teremteni, hanem sanda te- 

a szomszédba kémlel. Mindig és 

t kisért a mult és elnyomja, elta- 

övendő megváltás virágait teremtő 

inden zsenge próbálkozasát. Egye- 

zetek megtagadva a tegnapelőtt 

vivmányát a tegnap forrongó törté- 

formálták a mult áltradicióit és 
arják felépiteni a jövőt. Ennek a 

k nincsenek még gyökerei, futóho- 

z, vagy a nagy világrengés után ki- 

láva, mely még nem tudott nyugalmi 

IIII ba sem jutni. Ezt a multat, a félté- 
HIu4 Egnek és bizalmatlanságnak, az irigy- 

jítáluk és gyülölködésnek multját kell Hk- 
, hogy a bizalom, a megértés, szere- 

kölcsönös támogatás, a segités és 

. umüködés atmoszferájában munkál- 

i IMSsunk a jövő kiépitésén. És ha ez áll 

ereynlei ahogyan tagadhatatlanul áll - a 

életben és érintkezésben, foko- 

tékben érvényesül az egy politikai 

közé szorult népek életében. A 

melege és a levegő végtelen biro- 

gyformán éltet mindenkit, a termé- 

sodálatos ajándékait egyforma bőke- 

ontja mindannyiunkra, de az emi- 

oszság el akarja vonni a szomszéd- 

etvértől a napsugarat és a termé- 

ndékait inkább megsemmisiti, sem- 

nbertestvérének is juttatna belőle. 

ágszemlélete elvesztette finom csi- 

át, a világháboruban az emberi- 

ó 

illitai 

mi 
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et " 

tudja megfékezni, - kisért a mult, 

en kegyetlenségével és embertelensé- 

zt a multat kell ikvidáini. Nemcsak 

oknak, nemcsak a hitelezőknek, 

pártoknak és társadalmi osztá- 

hanem államférfiaknak, népeknek 

eteknek szerte az egész világon, 

csak igy lehet béke, csak igy lehet 

sés együttmüködés, bizalom és biz- 

rzés, melyet nem nyujthatnak sem 

és géptegyverek, sem erőditmények 

ok, mérges gázok, bombavetőgépek, 

k, tengeralattjárók, de barátsági 

ek, megnemtámadási egyezmé- 

multat kell ikvidálni és együttes 

öszinte nemes szándékkal 

alapot teremteni, amelyen felé
pül- 

Etetős szemkeszr 
E VUCNETICH ENDRE 

Heves szocialista támadás érte 
Sarraut francia miniszterelnököt 

a kamara tegnapi ülésén 

abaditott gonosz szellemek rontását 

övetségek és bármilyen ántántok 

b aranykorszaka. 

Egy hete annak, hogy megalakult 
Franciaország uj kormánya, amelynek 

Sarrautazelnöke. Az ujkormány 
nehéz örökséget vett át a megbukott 

Daladier-kormánytól, amelyet - 
mint ismeretes - pénzügyi nehézségek 
buktattak meg. Ezek a pénzügyi nehéz- 
ségek még mindig nem szüntek meg, 
mert hiszen a kormányban beállott vál- 

tozás még nem hozta egyensulyba Fran- 

ciaország költségvetését. A Daladier- 

kormány ugy akart a bajokon segiteni, 

hogy a tisztviselői fizetések leszállitását 
és az adók jelentékeny felemelését ter- 

vezte. 
Mindkét terv ellen egész Fran- 

ciaország felzudult és az orszá- 

got képviselő kamara leszavaz- 
ta a kormányt, amely kényte- 

len volt helyéről távozni. 

Sulyos nézeteltérések a 
Ugy látszik, az uj kormány tagjai 

között véleménykülönbség van arra 

nézve, hogy a gazdasági válságból 

hogyan vezessék ki az országot. Beava- 

tott párisi politikai körök szerint a kor- 

mány tagjai között a pénzügyi szanálás 

tekintetében sulyos nézeteltérések me- 

rültek fel. Nem tartják kizártnak, hogy 

a véleményeknek ez a különbözősége 

ujabb kormányválság elé viszi Francia- 

országot. Bonnet pénzügyminiszter 

és Garier földmüvelésügyi miniszte
r 

képtelenek egymással megegyezni. 

Előlegezett bizalmat 
A francia kormány tegnap délelőtt 

minisztertanácsot tartott és azon végl
e- 

gesen megszövegezte a kormánynyilat- 

kozatot. A kamara délután három óra- 

kor ült össze és az ülésen a képviselők 

igen nagy számban jelentek meg. A 

karzatok is tele voltak, mert eg
ész Pá- 

Tis feszülten várta, hogy az uj k
ormány 

a beigért nyilatkozatban miket fo
g mon- 

dani. Nagy csendben és általános 
érdek- 

lődés mellett állott fel Sarraut minisz- 

terelnök és gépirásos ivről felolvasta a 

kormány következő nyilatkozatát: 

Képviselő urak! A kormány 
azzal 

a kéréssel lép önök elé, hogy előlegez- 

zenek számára bizalmat. Munkánknak 

csak ugy tudunk eleget tenni, ha a
 par- 

lament megbizik bennünk. A
 bizalmon 

kivül kérjük, hogy adják meg nekünk 

az eszközöket, amelyekkel Franciaor- 

z 

Megmaradnak továbbra 
A kormánynyilatkozat azután fo

glal- ] 

kozik a francia belpolitikával,
 majd át 

tér a külpolitikai kérdésekre
 és végül 

szem?e 

Jött helyébe az uj Sarraut-kormány, 

amely mindeddig még nem mondotta 
meg világosan, hogy a költségvetés 
egyensulyát hogyan akarja biztositani. 
Bizonyos hogy ennek érdekében külön- 
böző pénzügyi törvényekre van szükség, 
de hogy ezek a javaslatok mit fognak 

tartalmazni, ezt még homály fedi. A 

volt kormány által beterjesztett pénz- 

ügyi javaslatok tárgyalását a mult 

szombat óta függőben tartják. Sarraut 

miniszterelnök tegnap délután a kamara 

ülésén felolvasta a kormánynak nagy 

érdeklődéssel várt nyilatkozatát. 

Ebben a nyilatkozatban a mi- 

niszterelnök hangsulyozta a 

költségvetés egyensulyának 

szükségességét, azonban nem 

mondja meg pontosan, hogy ezt 

hogyan akarja elérni. 

kormány tagiai között 
Bonnet ugyanis ragaszkodik a 

földadó jelentékeny emelésé- 

hez, amit viszont a földmüve- 

lésügyi miniszter természetesen 

hevesen ellenez. 

Bonnet bizonyos mértékben ragaszkodik 

azokhoz a pénzügyi javaslatokhoz, ame- 

lyeket még mint a megbukott Daladier- 

kormány pénzügyminisztere terjesztett 

a parlament elé. Nem hihető azonban, 

hogy ezeknek a javaslatoknak az ujkor- 

mány többséget tudna szerezni, 

kér a miniszterelnök 
szág sorsát, demokráciájának fentartá- 

sat és gazdasági helyreállitását biztosit- 

hassuk. Zavaros világot élünk és éppe
n 

ezért szükséges, hogy a nemzeti önérze
t 

gondolata legyen utmutatónk, amikor 

Franciaország részére utat keresünk, 

hogy a jelenlegi nehézségekből kijut- 

hasson. 

Feltétlenül szükséges a költ- 

ségvetés leszállitása és a költ-
 

vetési egyensuly helyreállitása. 

eAdóretormokra van szükség, 

amelyek a gazdasági ujjá- 

éledést lesznek hivatva magu
k 

Franciaország a gazdasági béke
 helyre- 

állitása mellett van és kész e tekintet- 

ben valamennyi nemzettel együtt dol- 

gozni. 

is a genfi tradiciók 

adunk azon az uton, amelyen az előz
ő 

francia kormányok jártak. Tisztelet- 

szemeszrésés és KIADÓIATAL: 

Külpolitikai tekintetben megma- 

vuneY-Tén 4. Tel 2-52 

tiszteletben tartását kivánjuk másoktó] 

is. A népszövetségi alapokmány alapján 

állunk és a Népszövetségtől várjuk a 

sulyos nemzetközi problémák rendezé- 

sét. Szolidárisan és szellemi együttmü 

ködésben kivánunk élni a többi nemze- 

tekkel. 
Nem fordulunk el a Genfben 

átvett tradicióktól. A Népszö- 

vetség alapokmányának aláirói- 

val együtt Franciaország is 

nyugodtan a szerződések alap- 

ján áll és mindig ezeknek a 

szerződéseknek az alapján ki- 

vánja jogait érvényesiteni. 

Franciaországon kivül ugyanigy gon: 

dolkozik Anglia, az Egyesült-Allamok, 

Olaszország, Belgium, Lengyelország és 

a kisántánt. 

A francia kamara üléséről jelentik 

ujabban, hogy az ülés megnyitása után 

az elnök kegyeletes szavakkal emléke- 

zett meg Painlevé elhalálozásáról és 

jelentette, hogy szombaton délután te- 

metik, mint az állam halottját. A ka- 

mara azután a gyász jeléül az ülést egy 

órára felfüggesztette. 

Szünet után Sarraut miniszterelnök 

olvasta föl a kormánynyilatkozatot, 

amelyet ugyanakkor a szenátusban az 

igazságügyminiszter, mint a miniszter- 

elnök helyettese olvasott fel. 

Bergeri szólalt fel elsőnek a mi- 

niszterelnök után. 

Támadta Sarraut miniszterel- 

nököt, akiről elmondotta, hogy 

1919-től 1924-ig tagja volt -ai 

den nemzeti uniónak és elhagy- 

ta a radikális szocialista párt 

alapját, amiért a pártból ki is 

Felszólitja a szocialistákat, hogy együt 

tesen foglaljanak állást a Sarraut-kor- 

mány ellen. Az 1982. évi választók 

nemcsak baloldali kormányt, hanem 

baloldali politikát is követelnek. A 

többség most is baloldali és azért, ha a 

kormány más politikát akar követni 

akkor szerezzen magának más többsé 

get. 
.. 

BESZÜNTETIK AZ ARABOK A Z 
DŐ ELLEN TÖNTETŐ SZTRAJKOT. 
ruzsálemi jelentés szerint az arab 

bizottság vezetősége elhatározta, hogy 

zsidók elleni tüntetésképpen kimondott 
"ot beszünteti. Megállapitotta, 

sztrájk csak a lakosságnak árt, ellen 

angol kormányzat semmit nem tesz 
dók bevándorlásának csökkentésére. 

ások esen huszonhárom 

ezeket mondjai 

szerződéseket és azok 



politikai körökben tegnap kormány- 

válságról beszéltek. A hireknek az adott 
tápot, hogy Duca a királynál volt ki- 

hallgatáson, másrészt pedig kiméletlen 
harcra készültek a liberális nagy felvo- 
nulás betiltása miatt. A kormányhoz kö- 
zelálló körökben is bizonyos izgalom volt 

észlelhető, de az idegesség csakhamar 

elült. A kormány tagjai bizalmas érte- 
kezletre ültek össze és ezen foglalkoztak 
a liberálisok harci riadójával. Végleg le- 
számoltak azzal, hogy a nagy tüntető 
felvonulást - miként már jelentettük - 

a parlament megnyitásának napján nem 

engedélyezik, de előzékenyen kijelentet- 
ték, hogy akár előtte, akár utána bár- 
mely napon nem görditenek akadályt a 

népgyülés megrendezése elé. 

Ertekezletre gyültek össze az óliberá- 

lis párt vezető tagjai is, akik szintén a 

tervezett felvonulással foglalkoztak. El- 

határozták, hogy 

a kongresszust zárt helyen fel- 

tétlenül november tizenötödikén 
tartják meg, az utcai felvonu- 

lást azonban másnapra halaszt- 

ják. 

Eredetileg is az volt a tervük, hogy a 

tüntetést délután tartják meg, amikor a 
parlament megnyitasának ünnepségei 

már lezajlottak. A program megváltoz- 

tatásáról már értesitették a vidéki ta g0- 

zatokat is. A kormányt idegesiti a libe- 

rális felvonulás és bár a liberálisok ga- 
ranciát vállaltak a rend fentartása érde- 
kében, a kormány mégis megtett minden 
intézkedést, hogy esetleges kilengések- 
nek elejét vegye. 
A liberálisok ugy tervezik, hogy a tün- 

tetést nem nagy lármával rendezik meg, 
mert hangoztatják, hogy 

egy néma felvonulás, mely leg- 
alább százezer embert egyesit a 

menetben, sokkal impozánsabb, 
mintha lármával igyekeznének 
hangulatot kelteni maguk mel- 

lett. 
Mindezek ellenére a pukaresti rendőr- 
prefekturán tegnap délután Mirones- 
e u belügyminiszter elnöklete alatt bizal- 
mas megbeszélés volt és ennek tárgyát 
szintén a liberális tüntetés képezte. A 
kormány és a liberálisok között lezajló 
harcban a többi ellenzéki párt egyelőre a 
várakozás álláspontjáraz helyezkedik. 
Hangsulyozzák, hogy ők egyetértenek a 
Bberálisokkal abban, hogy a kormány- 
nak távoznia kell helyéről, de a harcot 
kizárólag a parlamentben kivánják meg- 
vivni. Legalább is egyelőre, mert vala- 
mennyi foglalkozik a gondolattal, hogy 

szerte az országban népgyülé- 
seket rendeznek és ezeket is a 

kormánybuktató kampány szol- 

gálatába állitják, 

A kormány tagjai állandó permanen- 

ciában vannak és nagyban tárgyalják a 
trónbeszéd szövegének megállapitását. 

A trénbeszéd főleg a készülő 

törvényekkel foglalkozik majd. 
Külön kiemeli majd a nyugdijak egysé- 

gesitését, az államvasut ujjászervezését, 
az alkoholtörvény módositását és a tör- 
vényegységesitést. A kisebbségekről a 

trónbeszéd ezuttal sem fog megemlékez- 
ni, hanem általában együttmüködésre 
szólitja fel az összes pártokat, 
ABratianu György vezetése alatt 

álló ifjuliperális párt november 19-én 

ugyancsak Bukarestben tervezi nagy 
békés demonstrációját. Az a tervük, 

Biharmegye közgyülése tegnap Nagy- 
váradon hónapok óta ismét összeült. A 
közgyülés megnyitása után Marko- 
vics Manó dr. a Magyar Párt elnöke 

kért szót és Kövér Gusztáv dr. ügyét 
tette szóvá. Markovics Manó kifejtette, 
hogy a közgyülés törvénytelen, mert 
arra nem hivták meg Kövér Gusztáv 
drt, aki ma is tagja a megyei nagyta- 
nácsnak és neve ott szerepel a tanács- 
tagok jegyzékében. A megyei közgyülés 
összehivójának kötelessége, hogy min- 
den tanácstagot névszerinti meghivóval 

hivjon meg. Markovics Manó megálla- 
pitotta, hogy Kövér Gusztáv dr. részére 
ilyen meghivót nem küldtek ki. A Ma- 

gyar Párt nevében tiltakozott a törvé- 
nyes formák mellőzése miatt és a ma- 
gyar tanácstagok nevében elháritotta a 

kuniyiutat üt imelyet 1 ett 
megnyitása utáni napra halasztottait 

hogy százezer embert vonultatnak fel. 

Erdélyben mozgalom indult meg, 
amelynek célja egy erdélyi regionalis 
párt alakitása. 

Moldovan Valér volt erdélyi 

kormányzó most Badacsonyba 

utazik Maniu Gyulához, akit ar- 

ra akar kérmi hogy az uj párt 
élére álljon. 

Kérdés azonban, hogy Maniu milyen ál- 

láspontra helyezkedik az uj párttal 
szemben. 

Tiltakozott a biharmegyei magyarsás 
Kövér Gusztáv ügye miatt a nagytanacs ülésén 

felelősséget, amennyiben Kövér Gusz- 
táv dr. távolléte miatt a határozatokat 
törvényteleneknek fogják kijelenteni. 

PopovicibPéter prefektus válaszolt 

a felszólalásra és azzal érvelt, hogy 

miután a belügyminisztérium Kövér 
Gusztáv dr. állampolgárságát megsem- 

misitette, megszünt megyei tanácstag- 
sága is, mert külföldi állampolgár nem 
lehet tagja a megyei tanácsnak. Külön- 

ben sem ismer olyan törvényt, amely a 

megyei közgyülés megtartását névsze- 

rinti meghivókhoz köti. Szerinte a köz- 

gyülés összehivását törvényesnek kell 
tekinteni. 

Biharmegye közgyülésének magyar 
tanácstagjai a prefektus válaszát nem 

vették üdománi 

vasárnap lelhes ünnep 

Ünnepre készül Temestorontálmegye 
egyik legnagyobb magyar községe: 

Majláthfalva. Öröm lakozik a maj- 
láthfalvai több ezernyi magyar szivben, 

amikor arra gondol, hogy a holnapi, va- 
sárnapi magyar napon a Temesvárról és 
a Bánság számos más helyéről érkező 

magyar vendégeknek megmutathatja a 
maga gazdaságát, a maga magyar kultu- 

ráját, tudását, ügyességét. Majláthfalva, 

amely néhány évtizedes multtal rendel- 
kezik csak, mégis hü őrzője az ezer éves 
magyar erénynek, szorgalomnak és be- 
csületességnek, amelyeket a községala- 
pitó apák őseiktől örököltek és uj tele- 
pülésükre magukkal hoztak. 

Temesvárról vasárnap reggel hét óra- 
kor a Magyar Ház elől indulnak el azok 

az autóbuszok, amelyek a Magyar Párt 
bánsági tagozatának vezetőit é8 a 
Becsky István elnök vezetésével kivo- 
nuló ifjusági tagozat számos tagját ki- 
szállitják Majláthia ára, Az autóbuszon 

való kirándulás oda és vissza személyen- 
Az irányelveket m már leszögezték. kint hatvan leibe kerül és arra 2 még a 

u világhirü orosz művészes 
er 

Majláthialoa magyavsága 
khevetében megmutatja 

a maga gazdaságát, hultuváját és tudását 
mai nap folyamán lehet a Magyar Ház- 
ban jelentkezni. Vingán és Monostoron 
keresztül az autóbuszok reggel kilenc 
órakor érkeznek Majláthfalvára. A köz- 
ség határában népes lovasbandérium 
zeneszóval fogadja az érkező vendége- 
ket, akiket ünnepélyesen bekisér a tem- 
plom előtti térre. A templom előtt ujabb 
zeneszó fogadja a vendégeket, majd el- 
hangzanak a kölcsönös üdvözlő beszé- 

dek. Ezek után a közönség bevonul a 
templomba, ahol Kayser Lajos pápai 
prelátus, aki már ma utazott ki Majláth- 
falvára, ünnepi nagymisét celebrál. A 

nagymise keretében ugyancsak Kayser 
Lajos prelátus mondja a szentbeszédet. 

Istentisztelet után a közönség a Po- 
zsár-féle vendéglőbe vonal, ahol a maj- 

láthfalvai magyar gazdakör diszközgyü- 
lését tartja. Ennek keretében Koppány 
Rezső, a Bánsági Magyar Gazdasági 
Egyesület főtitkára és P á 11 György dr. 
magyarpárti főtitkár tartanak nagyobb 
előadásokat. A diszközgyülés után a Po- 

is felkeresnie, 

ajándékait 

olcsóbban besz 

majd délután a közönség me 

lóversenyt, amelyen nemcsak a 

győztesei dijakban részesülnek. 
seny befejezése után az ifjuság 

ügyességét mutatja be. 
Este a Pozsár-féle vendéglőben 

láthfalvai magyarság vezetői és a 
gek együttes vacsorára ülnek öss 
na muükedvelői előadás köv 
amelynek dus és változatos mü 
nemcsak a jó hirnévnek és aZ a b 
ki-testvérek által vezetett majlát 
mükedvelők ügyeskednek majd, 
fellépnek a temesvári magyar i 
tagozat és a Blaskovics-telep m 
mükedvelői is. Előadás után e 

tartó tánc következik. Ugyanaki 
Herczeg-féle vendéglőben mag 

génybált rendeznek, A temesvári 
gek autóbuszaikon éjfélután hold 
éjszakán indulnak vissza Temesv 

Szabadfalun az emberek kisértetr 
tognak. A kisértet éjjelente jelenik 
háboruban elesett hősök emlékmüve 

A szellem ezuttal fekete gyászruhábi 
zött nő, akinek arcát is sürü fátyol f 

kisértet megjelenik a sirnál, letérde 

resztet vet, imádkozik, végül ujból E 

tet vet, elmondja az áment és aztán 

talanul eltünik. A faluban igen soka! 

nak, akik azt állitják, hogy maguk 

ták a kisértetet. Sőt akadtak olyar 

akik azt beszélték, hogy a rendőr 

megjelent éjjel a hősi emlékmüű elő 

amikor a kisértet láthatóvá lett, meg 
ta fogni, azonban az egyszerre szétfo 

akár a pára. A szabadfalusi rendőrség [ 
szemben kijelenti, hogy az egész kis 

história dajkamese és semmisem iga 

lőle. Az emberek azonban nem törőd 

rendőrség cáfolatával, hanem tovább 

egymásnak a gyászoló női szellem 1 

ját. Sokan féléjszakákat töltenek a 

emlékmü mellett és amikor a köze 

ágai megmozdulnak, vagy a holdvilág an 

jelen a felhők különös árnyékot vi 
összeborzadnak és látni vélik a kisél 

Eldobjuk 
süket easa havi ; 
éb okat u ra ecse. / 

képzülekét karban tartjuk, akkumula 
töltjük, lavitjuk, 

zsár-féle vendéglőben közös ebéd lesz, 

2 

ÁR sAN 
üttese, teli esen u] műsorral 

Rádló nedel 
dőzselváros, Bul. Garol 1 -ele éer 



Petit Parisien jelentése szerint 
rman Davis és Paul Bon- 

ur megállapodtak arra nézve, 
francia és az amerikai kor- 

ok továbbra is megmaradnak 
erelés kérdésében azon az ál- 

nton, amelyet Genfben foglal- 

l. Eszerint kivánják a leszere- 

é tervezetet Németország hozzá- 
a nélkül is elkésziteni é és ki- 

a kora délutáni órákban köny- 
égzetessé válható baleset érte 

. Géza Temesvár-gyárvárosi 
nost és csak az isteni gondvise- 
szönhető, hogy a szerencsétlen- 

sulyosabb következményei nem 
ech K. Géza tegnap két óra táj- 
Ivárosból, ahol a püspöki aulá- 
zett el különböző ügyeket, egy 
al ellátott villamoson hazafelé 
gyárvárosi mozinál levő meg- 

n leszállt az első kocsiról és ab- 
llanatban, mikor egyik lába már 

n volt, a gyenge fékezés vagy az 
mem tejes kikapcsolása folytán a 

irtelen megindult és csak mintegy 
rnyi távolság befutása után ál- 

h K. Géza a megrázkodta- 
következtében elvesztette 

, hogy a főpap a villamos 
besi kerekei és a magas járda 

"zé esett. Félteste a pótkocsi 

rekei között feküdt, de sze- 

ncsére a kerekek nem érintet- 
k. Igy is azonban fején, hom- 
án szemén, kezein, mindkét 

ján és lábain is sulyos hor- 
iAsokat és zuzódásokat szen- 

vedett. 

vette körül a pótkocsi és a járda 
rult Rech K. Gézát, aki a kinok- 

sápadtan, de eszméletén feküdt 
hön. Csakhamar előkerült egy rend- 
aki felirta a tanuk neveit, de Rech 

ztője, Vuchetich Edre dr. is, 

tségére sietett az zpéne majd 

leten levő lakására, 

józsefvárosi orvost és Die 1La- 
sebészt. Az orvosok megvizsgál- 
apátot és fájdalmai enyhitésére 
injekciót, esetleges fertőzés el- 

e érdekében pedig tetanusinjek- 

dőközben kérették Retscher 

Németország nélkül is 
észül a leszerelési javaslat 

mondani akarják azt, hogy bizo- 
nyos próbaidő után megkezdődik a 
fokozatos leszerelés, ha az ellenőr- 

zés a szükséges eredménnyel jár. 

Henderson, a leszerelési kon- 

ferencia elnöke, arra a hirre, hogy 

Angliában a községi választásokon a 
munkáspárt nagy eredményeket ért 
el, elhatározta, hogy Londonba uta- 
zik. Utközben azonban egy napot 

villamos aljá esett Rech K. Géza apát 
mis csak az isteni gondviselés mentette 

nyugodott és a délutáni órákban aludt is. 
A hir villámgyorsasággal terjedt el a vá- 
rosban és a plébániahivatalban állan- 
dóan csilingelt a telefon, amelyen isme- 

rősei, barátai és tisztelői érdeklődtek ál- 

lapota iránt. 
Habár a baleset áldozata maga vélet- 

lennek minősiti a szerencsétlenséget és 
azért nem kiván senkit sem okolni, a ma- 

gunk részéről nem hagyhatjuk megemli- 
tés nélkül azt az általánosan tapasztalt 
és megállapitott panaszt, mely szerint 

a kocsik megállitása és elindi- 

Newyorki jelentés szerint az amerikai 
kormány aranyvásárlása a belföldön is 
nagy nehézségekkel találkozik. Ameri- 
kában eddig mindössze 2.1 millió dol- 
lárért sikerült aranyat vásárolni. Az 

aranybányák aranykészleteiket nem bo- 
csátják áruba, mert magasabb árakat 

remélnek. Inkább kiteszik magukat an- 
nak, hogy az arany rejtegetéseért meg- 
büntessék őket. Londoni jelentés szerint 
az Angol Bank hajlandó a Newyork Fe- 

Tévedett az 

A budapesti angyalföldi tébolyda eg 

uj lakóval szaporodott a minap. 

Schreiber Joachim Antal József 

ujpesti ezüstmüves ez a betegagyu em- 

ber, akinek a tépolya azonban a zse- 

niálitásig ér fel, bámulatosan teremtő 

lángolásában. Schreiber ugyanis olyan 

bamulatos ötvösmüvész, amilyenekből 

csak több évszázad termel ki egyet- 

egyet. Valóságos Benvenuto Cellini 

ő. Hogy hasonlatunk nem tulzott, már 

az atény is tanusitja, hogy munkáját 

Benvenuto Cellini ujonnan felfedezett 

müveként adta el a londoni British-mu- 

zeumnak. Évek óta üzte a hamisitás 

mesterségét Schreiber és sorra alkotta 

legsajátosabb, legihlettebb remekmü- 

veit, Melichar, Menn és főleg Szentpé- 

teri József a XVIII. század vége felé 

tak mneki Utána Rech Géza meg- 

T 
élt ötvös remekes kézjegyeit uista 

. 

......... 

Nehézségekbe ütközik az amerikai 

kormány belföldi aranyvásárlása 

amikoc elmehátocodott magyat ütvüs műveit 

Benvenuta Cellini cemekeiként vásácotta 

Párisban tölt és tanácskozni fog a 

leszerelésről Paul Boncour francia 

külügyminiszterrel. Henderson ked- 

den megjelenik az angol alsóházban, 

szerdán pedig visszautazik Gentbe, 

hogy a leszerelési konferencia el- 
nökségének november kilencedikére 

összehivott értekezletén jelen lehes- 

sen. 

tása a legritkább esetekben tör- 
ténik simán, hanem mindig ha- 
talmas lökések kiséretében és 
főleg a lefékezésnél a kocsik 
rendszerint nem állanak meg 

egy helyen, hanem kisebb löké- 
sekkel továbbhaladnak. 

Nem tudjuk, a fékekben van-e a hiba, 

vagy pedig a vezetőkben. Akárhol rejlik 
azonban a hiba, felhivjuk reá Miklósi 
Kornél dr. igazgató figyelmét, mert ha- 

sonló és sulyosabb kimenetelü balesetek 

naponta adódhatnak. 

enstnoszadsoamoa 

deral Reserve Bankkal együtt eljárni, 
azonban csak abban az esetben, hogyha 

ez nem veszélyezteti az Angol Bank 

müködését és sem Angliában, sem pedig 

a nemzetközi áruforgalomban nem idéz 

elő zavarokat. Érdekes, hogy a dollár 

fontparitása Newyorkban alacsonyabb, 

mint Londonban, amiből nyilvánvaló, 

hogy a dollár árfolyamának lemorzso- 

lása Newyorkból indult ki. 

egész vitág 

dolgaira. Vásárolt tőle a magyar mu- 

zeum is, vásárlói voltak a világ leg- 

szakavatottabb mügyüjtői és talán so- 

hasem derült volna ki a zseniális csa- 

lás, ha alkotása nyers anyagáról egy 

szép napon ki nem derül, hogy nem 

ezüstből, hanem ólomból és rézből ké- 

szült. 

Schreiber példátlanul teremtő zseniá 

litása annyira uralta még ezt a hitvány 

anyagot is, hogy müvei tökélyéig soha- 

sem ért fel a gyanu. Egy mügyüjtő 

például négyszáz pengőért vett tőle egy 

Szentpéteri-kelyhet, amire még a zálog- 

ház is ezerkétszáz pengőt adott később, 

midőn azt elzálogositották. Ennek az 

iluminált tehetségnek a ragyogásában 

sohasem jutott senkinek sem eszébe, 

hogy az anyagszerüséget vizsgálja, 

ra. De akkor Schreiber már közel fél- 
ezer remekmüvü hamisitványt helyezett 

el a világ minden sarkában. 
Erdekes, hogy az uj Benvenuto Celli- 

ni ellen mai napig sem érkezett egyet- 
len feljelentés sem. Annyira megdöb- 

bentette, elkápráztatta, olyan mélységes 
tiszteletre gerjesztette a károsultakat 

ennek a müvészetnek egyedülvalósága 
még a kriminalitásban is. De miért kö- 
vette el ezeket a hamisitásokat tulaj- 

donképpen Schreiber? Kiderült ugyan- 

is, hogy ez a nagymester olyan renge- 

teget költött tanulmányutakra és olyan 

befektetési költségekkel alkotta meg 
remekmüvü hamisitványait, hogy vég- 
eredményben azokon sohasem nyert 
semmit, legfeljebb annyit, hogy ismét 

folytathassa hamisitói tevékenységét. 

Schreiber egy zseniális ujraalkotási 
kényszer rabja volt, egy rögeszmének 
az üzöttje, egy képzőmüvészeti álom 
delirizáló fantomja, egy visszajáró lélek 
a muzeumokban, a klasszikus ötvös- 

müvészet ezüstös világában. A tündöklő 

őrület lángoló bélyegével rohant ez az 

„idealista" hamisitó végig ezen a szá- 
mára vak és érdektelen mai életen, hogy 

aztán elmeborultan fejezze be pályafu- 
tását egy tébolydai ágyon - a magyar 
Benvenuto Cellini. 
.............. 

A fturázó TAC 
teman vereséget szenvedett 
A TAC törökországi utja során tegnap 

délután nagyszámu közönség előtt Konstan- 

tinápolyban a török bajnokcsapattal, a 

Terner Branchee együttessel játszott. Ez a 

csapat legfélelmetesebb ellenfele a külföldi 

játékosoknak és a TAC ilyen körülmények 

között rendkivül nehéz feladat előtt állott. 

A temesvári fiuk minden igyekvése hiába- 

való volt, mert a nagy klasszist képviselő 

török csapat részrehajló biráskodás mellett 

3:1 arányban megverte a TAC együttesét. 
A mérkőzés előtt a TAC kifogást emelt a 

török biró ellen és angol birót kért, de ezt 

a kérését nem vették figyelembe. A temes- 

vári csapat már a mérkőzés második percé- 

ben megszerezte ugyan a vezetést, de a küz- 

delem további során a török biró Possák 

és Koroni egy-egy gólját nem adta meg 

A temesvári csapat egyébként vasárnar 

délután a konstantinápolyi válogatottai 

játszik és kedden tér vissza Temesvárra. 

mat 

Sikkasztás 
vádja a gyárvárosi volt 
állomástőnök ellen 

Két esztendő előtt a gyárvárosi vasuti 

állomáson nagyobb pénztárhiányt fedeztek 

fel, amelyért Horescu János állomásfő 

nököt, aki egyben a pénztárt is kezelte, tet 

ték felelőssé. Horescu Jánost felfüggesztet- 

ték állásától és az ügyészségen is feljelen- 

tést tettek ellene. A temesvári törvényszék 

tegnap kezdte meg ennek a pernek a tár- 

gyalását. Horescu János kijelentette, hogy 

nem érzi magát bünösnek, mert egyetlen 

banit sem sikkasztott. A hiány csak ugy ke- 

letkezhetett, hogy valaki meglopta a pénz 

tárt, azonban fogalma sincsen róla, hogy a 

tolvaj ki lehetett. A hiányért természetesen 

anyagilag ő felelős és már meg is kezdte 

kártérités fizetését. A kihallgatott tanuk 
közül egy sem tudott olyan adatokat felso 

rakoztatni, amelyekből Horescu bünössége 

kétségtelen. A perbeszédekre ma kerül 

sor és nincsen kizárva, hogy a törvényszék 

még a mai nap folyamán itéletet is hirdet 

TONI 
KER., BEGABALSOR 1. 

10 engedményt nyujt a vásár 

puszta véletlen vezetett rá a turpisság- 

TEL. 22.82 
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legujabb készülékei kitünőek. 
mérvadó temesvári szaküzletben. 

Szép! 

MUSSOLINI ATSZERVEZI KORMA- 

NYAT. Londoni lapok jelentik Rómából, 

hogy Mussolini az olasz kormány ala- 

pos átszervezését tervezi. Balbo légügyi 

miniszter kilép a kormányból. Mussolini, 

aki most már a hadügyi és tengerészeti mi- 

niszteriumot vezeti, a légügyi miniszteriu- 

mot is átveszi, a három miniszteriumot 
egyesiti és aztán átadja Badoglio tábor- 

noknak. Mussolini a miniszterelnökségen ki- 

vil a hadügyi tárcát és a szakszervezetek 

miniszteriumát tartja meg a maga számára. 

- Dellfuss merénylője biróság előtt. 
A bécsi törvényszék D ertil Rudolfnak, 
Dollfuss kancellár merénylőjének 

tárgyalását november 18-ra tüzte ki. 
A mult teljes felszámolása. A romániai 

adósok különböző szervezetei elhatározták, 
hogy november 26-án Bukarestben együttes 

nagy manifesztációt rendeznek. A mozga- 

lom élén Garoflid volt földmüvelésügyi 
miniszter áll. A manifesztáció békés termé- 

szetü lesz és az a célja, hogy a különböző 

adósproblémákra felhivja a kormány fi- 
gyelmét. A gyülés jeligéje: a mult teljes 

felszámolása. 

- A Palace-bár szenzációja ezuttal sem 

maradt el. A novemberi müsor ismét olyan 

ötletes, változátos és csillogóan szines, hogy 

mindenben méltó ennek a világvárosi helyi- 

ségnek ritka dekorativ szépségéhez. Az 

üvegparketten a legstilusosabb tánckreá- 

ciók vonulnak fel. A hangulat teljességének 

hatását a Glausiuss-jazz váltja ki, 

amelynek müvészi tehetséggel megáldott 

vezetője, de minden tagja is hivatott ura 

hangszerének. A Glausiuss-zenére mindenki 

mámorosan, önfeledten táncol akár a haj- 

nali szürkületbe is. A Palace-bár ma az or- 
szág egyik legelőkelőbb szórakozóhelye. 

- Független szerb lap Temesvárott. 
Temisvarski Vesnik cimen füg- 
getlen szerb hetilap indul Temesvárott a 

bánsági szerb társadalom jól ismert tag- 
ja, Manojlovits Milutin szerkeszté- 
sében. Ilyenformán az egész bánsági és 
romániai szerbség saját lapjával fog ren- 

delkezni. Az uj lap első száma jövő szom- 

baton jelenik meg. 

. Hiszékeny cselédleány. Stoica Si- 

mina cselédlányt a gazdája a Nemzeti 

Bankba küldötte azzal, hogy három darab 

ezresbankót beváltson. Visszajövet a cseléd- 

Nányt egy középkoru férfi szólitotta meg, 

hogy váltson be neki is pénzt. Ezzel a 

leánynak boritékot nyomott a kezébe, 

amelyben állitólag háromezer lei volt, egy- 

ben elkérte a leánynak már beváltott pén- 

zét, aki azt gyanutlanul oda is adta. A férfi 

a pénzzel erre elfutott. Amikor a cseléd- 

leány a boritékot fölbontotta abban üres 

papirost talált. A szélhámos kézrekeritésére 

Temesvár városa a temetések rendezését 
városi monopóliumként gyakorolja. Több 
izben történt már kisérlet arra nézve, hogy 
magánosok temetkezési vállalatokat létesit- 
senek, de ez mindig megakadt a város el- 
lenkezésén. Legutóbb egy magáncég iparen- 
gedélyt kért temetések rendezésére, ame- 
lyet azonban a város megtagadott. Az illető 
cég az iparügyi és kereskedelemügyi mi- 

niszteriumhoz fordult és kérte, hogy köte- 

lezze a várost az iparigazolvány kiadására. 

A miniszterium azonban a város álláspont- 
jára helyezkedett, mert helybenhagyta a 

városnak az iparigazolvány megtagadására 

- A kisántánt jogilag elismeri a szovje- 

tet. Benes csehszlovák külügyminiszter a 

prágai parlamentben bejelentette, hogy 

Csehszlovákia legközelebb felveszi Szovjet- 

oroszországgal a diplomáciai és gazdasági 
kapcsolatot. Ezzel összefüggően jelentik, 

hogy a kisántánt három állama legközelebb 

jogilag elismeri a szovjetet és közös követ- 

séget állit föl Moszkvában. A kisántánt első 

moszkvai követe Titulescu román kül- 

közelebpb Moszkvába utazik, ahol aláirja a 
kisántánt és a szovjetkormány között létre- 

egyelményi 

Ma halvacsora 
a Pacsirtában 

altábornagy Lugosi származásu 

köszönete a Déli Hirlapnak. Néhány hét 

előtt cikk keretében méltattuk azt a 
munkásságot, melyet a lugosi szárma- 
zásu magyar altábornagy, Bánlaky 
József a háboru történetének megirásá- 

Jó! 

tatlanul a város monopóliuma marad. 

Nemrég felmerült továbbá az a terv is, 

város állandó választmánya tegnap ugy ha- 

is a városi temetkezési vállalat hatásköré- 

ben marad, amely azonban a virágültetvé- 

nyek gondozásánál a városi kertészetet ve- 

szi igénybe. Bizottságot küldenek majd ki, 

amely meg fogja állapitani, hogy a közön- 

ügyminiszter lesz. Titulescu különben leg- 

ség a sirok ápolásáért milyen dijakat fizes- 
vönatkozó határozatát és kimondotta, hogy l sen. 

GYőZöTT AZ ANGOL MUNKAS- 
PART. Londoni jelentés szerint az an- 
gliai községi választások végső eredmé- 
nyét még nem állapitották meg, azonban 

már is bizonyos, hogy a választásokon a 
munkáspárt főlényes győzelmet arat. 
Munkáspárti körökben hangsulyozzák, 
hogy a választás eredménye tiltakozás a 
Macdonald-kormány külpolitikájával 
szemben. 

- Nyugalomba vonuló agg plébános. 
Pál István pápai prelátus, Székelyud- 
varhely varos plébánosa, lemondott al- 
lásaról. Az ősz pap évtizedeken keresz- 
tül állott Székelyudvarhely katolikus 
paróchiájának élén és áldásdus mükö- 
dést fejtett ki. Most agg korára való 
hivatkozással nyugalmat kiván a sok és 
mindenkor lelkiismeretes munka után. 
Pál István prelátus-plébános lemondasát 
Majláth Károly Gusztáv erdélyi 
püspök elfogadta és a püspöki hivatal 
a legközelebbi időben már kiirja a pá- 
lyázatot. 

lara 
kételezetrset nélküli bemutatás min 

Olcsó! 

1 femetések rendezése laválbra ; is Temesvár város 
csorbitatlan mononolinma marad 

a temetések rendezése továbbra is csorbi- 

hogy a temetők kezelését és virágdiszeinek 

gondozását a városi kertészet veszi át. A 

tározott, hogy a temetők kezelése továbbra 

a rendőrség meginditotta a nyomozást. 

Eredeti R. C. A. 
rádió-készülékek 
1006/08s szelektivitással, uj 
modellek jobbak és olcsób- 

bak megérkeztek. Lerakat 

KEGSKEMETI-nó Iimisosra 1.. 
Telbisz-u. 1 

val kifejt. Bánlaky hősies viselkedéseért 
a doberdói előnevet kapta és ma is sze- 

retettel emlékezik meg bánsági ismerő- 
seiről. Ezek közé tartozik Kiss Lajos 

nyugalmazott főgimnáziunu tanár, aki 
nek egykor tanitványa volt. Hozzá in- 

tézett levelében köszönetet mond a Déli 
Hirlapnak a megemlékezésért és egyben 
elküldötte legujabb fényképét is volt 
tanárának. 

RENDÚ-sSZÁRAZ 

VERSENYKÉDES OLcÓ ÁARON 

ena KRAUJER 
- Rokkantak eetdsset a te- 

- Tizenhét éves leány holtteste a sinek 

mentén. Targulviste állomás közelében a 

vasuti sineken egy feltünően szép tizenhét 

év körüli leány holttestére bukkantak. Ru- 

házatáról itélve a szerencsétlenül járt fiatal 

leány a jobb társadalmi körökből való. 

Irást nem találtak nála, amiből megállapit- 

hatták volna személyazonosságát. Ezért 

még azt sem sikerült megállapitani, hogy 

üöngyilkos lett-e, vagy pedig vasuti bandi- 

táknak lett az áldozata. 

Enraberhust esznek az éhező oroszok. 

szovjeturalom alatt levő Ukra jná- 

an - mint arról már az összes világla- 

pok megemlékeztek - elképzelhetetlen éh- 
insé uralkodik. Az emberek nyomorára 

ző, hogy máris számosan akadtak 
ok, akik emberhusevésre vetemedtek. 

= A kiállitásra érkező vendégek a legjob- 

ban étkezhetnek a belvárosi Arany Szarvas 

étteremben, Gombásnál. Mélyen leszállitott 

árakkal menü rendszer, 25 és 30 lei étlap- 

szerinti választás, jó Dreher-sörök és jó 

borok. 

- Jugoszláviából kitiltották az Est- 
lapokat. Belgrádi jelentés szerint a ju- 
goszláv belügyminiszter tegnap délután 
rendeletet adott ki, mellyel kitiltja Ju- 

goszlávia területéről az Est, a Magyar- 

ország és a Pesti Napló cimü budapesti 
napilapokat. 
- Lezuhant utasszállitó repülőgép. A 

Kisenev és Jasi között közlekedő utasszál- 

litó repülőgép tegnap Jasi közelében eddig 

ismeretlen okból lezuhant és pozdorjává 
tört. A repülőgép egyik utasa szörnyet halt. 

ék sz en egyén ellen 
mberhusevésben bünösöknek talá 

, marasztaló itéletet hozott. 

Két másik utas, továbbá a pilóta és a me- 

chanikus csudálatosképpen sértetlenek ma- 

mesvári pályaudvaron. A világháboru 
rémei kisértettek fel az emberben teg- 
nap délben a józsefvárosi állomáson. A 
másodosztályu váróterem fehéren teri- 
tett asztalainál megcsonkitott testü em- 
berek ültek, sokan voltak, százhuszan 

hadirokkantak. Az asztalok körül meleg 
szivet sugárzó női arcok mosolyogtak, 
szolgálták ki a háboru martirjait, a sze- 
rencsétlen féllábu, félkaru és teljesen 

megcsonkitott, hordágyon fekvő ember- 

roncsokat. A Vörös Kereszt megvendé- 
gelte a rokkantakat, akik a miniszter 
rendelkezésére Bukarestbe utaztak felül- 

vizsgálatra. A Vörös Kereszt jószivü höl- 
gyei utravalóval, cigarettával is ellátták 

a rokkantakat. A nemes ténykedés dr. 
Marta Sándor, az itélőtábla főelnöke 
nejének jószivét dicséri és páratlan agi 
Htásának ujabb megnyilatkozása. 

4 

A romániai német szintársulat 
15-én kezdi meg temesvári előadá; 

rosi szinházban. A szintársulat cs 

rangu erőből áll, akik között kiv. 

és énekes szinészek vannak. A 

előadáson Schiller nagy tragédiáj 
Vilmos kerül szinre. 

* Jó ellátás, kényelem, gond 
dapesten a Park-nagyszállod 
Keleti pályaudvaral szemben. 
tott árak. - E lap előfizetőinei 
zalékos engedmény. 

- A nyolcvanéves Révai Ká. 
vai Károly, Temesvár legöregi 

galmazott tanitója, betöltötte 
nadik életévét. Az ősz népapostol 
müködéséből negyvenöt évet T. 
városának szentelt és a hosszu 

az egész város osztatlan becsül 
nitványai háláját és szeretetét 
meg magának. Nyolevanadik s 
napján, ugy tanitványai, mint szá) 
barátja szerencsekivánataikkal 
ták el az érdemekben gazdag nyt 
magyar tanitót. Révai Károly 1 
képe a munkás férfinak, aki minde 
jét és energiáját önzetlenül a köi 
nek szentelte. Számos egyesületne 
tagja és élénk társadalmi tevéken 
is fejtett ki. 

- Dr. Felicia Mateescu-Nic 
fogorvos, Temesvár, III. ker, S 
mulus 1/b - betegségéből felgyő 

- ujból rendel délelőtt 10-12-i 
után 3-6 óráig. 

- A temesvári studió az A 
létesül. A város állandó választi 
tegnap esti ülésén foglalkozott a t 
vári studió kérdésével. A fő 
mester jelentette, hogy a bukares 
dióközpont csak helyiséget kiván 
dió részére, a szükséges berendezés 
maga gondoskodik. A város a stu 
helyezésére a szerb püspökségn 

Aradi-ut mentén levő villáját szel 
ki. Az állandó választmány tegnar 

határozott, hogy felkéri a szerb 
pökséget a villa teljes helyreálli 
amelyet ebben az esetben hat e: 
dőre hajlandó bérbe venni. 

Szombat, nov. 4. 

Apolló-mozi: Soffőrkisasszony. 

Forum-mozi: Páris varázsa. 

Capitol-mozi: Én a MI 
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llontos te n 
november 6-án délután 5 (öt) órak 

temesvári izr. hitközség 
(Helváros Erzsébet-udvar) tar 



Elvadul 
amerikai iarmerek 
ssztrájkja 

vki jelentés szerint az amerikai 
k sztrájkja egyre jobban elva- 
k szervezői már nem birnak a 

armerekkel, akik nem hallgatnak 

és naponta követnek el bomba- 

teket mezőgazdasági vasuti szállit- 

gutakat és szembeszállnak a 

el. Naponta kerül sor véres ösz- 
sre. A farmerek szövetségének 

felszólitja Roosevelt elnököt, 

igősen tegye meg a szükséges in- 

ket a farmerek helyzetének javi- 

hert máskülönben nem vállalnak 
t a következményekért. 

RAS. A meteorológiai intézet je- 

ebb széljárással sok helyen eső 

lérséklet csekélyebb sülyedése vár- 

mesvárott tegnap változó felhőzet 
élben a hőmérő 10 fok meleget mu- 

u tozás a Nemzeti Bank temesvári 
vezetésében. Saracaceanu 

a Nemzeti Bank temesvári fiók- 

önyvelőjét és helyettes igazgató- 

mzeti Bank targuljiui fiókjának 

aává nevezték ki. Utódja Bojin 

nztáros lett, aki bánsági születésü 

Mét esztendő óta áll a Nemzeti 

volgálatában. Uj főpénztárosnak 

oan tisztviselőt nevezték ki. 

petianu Miklós dr. vármegyei 
letette a hivatalos esküt. Temes- 

egye nagytanácsának közgyü- 

int ismeretes - óriási több- 

rmegyei ügyésszé választotta 

petianu Miklós dr. temes- 

rédet. A választást Voica 

rmegyei könyvelő megfelebbez- 

iban a felebbezést - tekintettel 

ogy a felebbező nem volt a vá- 

ál érdekelve elutasitották. 
nu Miklós dr., akinek megvá- 

igy jogerőre emelkedett, tegnap 

ette a hivatalos esküt Baran 
n dr. vármegyei prefektus kezé- 
hivatalát elfoglalta. 
Férfizarándoklat Egyesület szent- 
ovember 5-én délelőtt fél 11 óra- 

atják be az Irgalmasok templomá- 

"se után az egyesület tagjai havi 

Mket tartják a refektoriumban. 
kolozsvári román székesegyház 

ása. Kolozsvár legszebb helyén, 

ázzal szemben levő téren épült 

szu évek hosszu során át a ro- 
mékesegyház, amely teljesen el- 

ugy, hogy ma felavathatják. 

Ma miniszterelnök, Gusti közok- 

eyi miniszter már tegnap este 

várra utaztak, ahová a király 

ma reggel érkezik meg. A tem- 

beszentelése nagy ünnepségek 

megy végbe. 
ostamesterek tanfolyama. Temes- 

Al vármegye postamesterei három 

2ban Temesvárott inkasszó-tanfo- 

hallgattak. Az utolsó szakasz is 

én tanfolyamát, a hallgatók tes- 

megjelentek Bolchiskerületi 
gató előtt, hogy nála tiszteleg- 

te bankett volt, amelyen Bol- 

eti igazgató, Sedan aligaz- 

manciue felügyelő, Donna 

postafőrök és a kerületi hivatal 
ete is részt vett a tanfolyam 

nkivül. A társasvacsorán a tan- 

nevében Placentarués Mi- 

tamesterek mondottak pohárkö- 
et, akiknek szavaira Bolchis ke- 

: 
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azgató ős Sedan aligazgató vála- 

Néhány hónap előtt Helsinkiben, 
Finnország fővárosában telepedett meg 
Martin Marie francia nő. A francia 
nő, akiről olyan hirek terjedtek el hama- 
rosan, hogy dusgazdag, a finn főváros 
előkelő negyedében villát bérelt, amelyet 

pazar fényüzéssel rendezett be. Csakha- 
mar ismeretes lett Helsinki magasabb 
társadalmi köreiben és egyre-másra ren- 
dezte az estélyeket, amelyekre nagy 
számban hivott meg finn katonatiszteket 
és politikusokat. A rendőrségnek már 
régóta gyanussá vált a francia nő és ti- 
tokban nyomozni kezdett. Több titkos 
rendőr katonatiszti egyenruhában szin- 
tén bejáratos lett Martin Marie villájába 
és csakhamar bizonyságot szereztek ar- 
ra vonatkozólag, amit már hetek óta 

48 szépséges hémnőt hatonatiszti egyenvuhába 
öltözött tithos cendővök leplezték le 

gyanitottak, hogy a villa nagyszabásu 

kémkedés központja. 
A kémkedés vezetője Martin Marie és 

az egész szervezet Szovjetoroszország 

érdekében dolgozik. A katonatiszteknek 
. öltözött detektiveket szintén igyekeztek 

rábirni a kémkedésben való részvételre, 
amibe azok látszólag bele is mentek. Így 

azután elegendő bizonyitékot szereztek 
arra nézve, hogy Martin Mariet letartóz- 
tassák. A letartóztatás éppen akkor tör- 
tént, amikor a kémnő ujabb vendégsere- 
get várt a villájába. Rajta kivül letartóz- 
tatták egész személyzetét is, mert kide- 
rült, hogy a személyzet valamennyi tag- 
ja kém. Több katonai és polgári személyt 

szintén letartóztattak. 

- Lazarescu karánsebesi püspök beikta- 

tása. Bukaresti jelentés szerint Károly 

király tegnap aláirta azt a legfelső dekré- 
tumot, amely Lazarescu Vazul nagy- 
váradi archimandritának karánsebesi püs- 

pökké való megválasztását jóváhagyta. La- 

zarescu püspök legközelebb kihallgatáson 

jelenik meg a királynál és azután nemsoká- 

ra Karánsebesen végbemegy ünnepélyes be- 

iktatása. 
- A tejbélyeg nem kötelező. A Déli Hir- 

lap nemrég foglalkozott a tejbélyegek ügyé- 

vel, amelyeknek jövedelmét az országos tej- 

propaganda céljaira forditják. A Déli Hir- 

lap cikkének nyomán ezzel az üggyel tegnap 

este foglalkozott a város állandó választ- 

mánya és kimondotta, hogy ezeknek a tej- 

bélyegeknek használata nem lehet kötelező 

senkire, azonban a tejpropaganda céljára 

mindenkinek szabadságában áll önkéntes 

adományként tejbélyeget vásárolni. A vá- 

rosi vágóhidon ezentul senkit nem kötelez- 

hetnek tejbélyeg vásárlására, hanem csak 

ajánlhatják ezt 

Esslingeni redőnyöket 
szállit prompt I. oszt. kivi- 

telben napi árak mellett 

Cooperativa Construciia 
si Mobila Moderna 

Timisoara III, Strada Romulus 40 
Teífeton 11-88 

- 6Gál Endre kiállitásának sikere. Gál 

Endre szoborkiállitása a Lloyd-palotában 

az őszi évad hatalmas jelentőségü müűvészi 

eseménye. A fiatal müvész erkölcsi sikere 

teljes, azonkivül számos kitünő műüvét már 

meg is vették. Tekintettel arra, hogy a 
kö- 

zönség rendkivül tömegesen látogatja a 

kiállitást és mübaráti körökben is álland
ó 

az érdeklődés, hogy Gál Endre további mi- 

veit is megszerezzék, a közönség k
ivánságá- 

nak eleget téve a tárlat még ma és h
olnap 

is látható. A kiállitás bezárása 
után buka- 

resti meghivásra Gál Endre a fővárosban 

rendez kiállitást. 

s Előadás az ujszerü táplálkozásról. 

Bene asszony, egy aradi urhölgy, aki 

egyike a dr. Birche r-féle táplálkozás 

legjobb ismerőinek, november 6-án, az
az 

hétfőn este 8 órakor a Vegetaria', 

Bonnáz-utca 21 helyiségeiben népszerü 

előadást tart a hustalan táplálkozás m
o- 

dern elveiről. Minden vegetáriánust, ugy 

szinten mindazokat, akiket e kérdések 

érdekelnek, szivesen lát a rendezőség. 

mánia első nagyszabásu országos 
sportnap- 

tárja, rövidesen elhagyja a sajtót.
 A sport- 

életnek minden ágával foglalkozi
k a gazdag 

tartalmu naptár, amely igy a társadalom 

minden rétegében érdeklődésre fo
g találni. 

Aktuális sporteseményekről, vezető sport- 

émberekről fotografiákat, csoportképeke
t 

szivesen fogad s készséggel leközöl a sport-
 

naptár. Csinos kiállitásban, meg
lepő olcsó 

sztességes és komoly munkát 

Az Erdélyi és Bánáti Sportnaptár R
o- 

an 

-Bethlen István lesz Magyarország 
genfti fődelegátusa. A magyar kor- 
mány, mint jelentettük, azzal a gondo- 

lattal foglalkozik, hogy Bethlen 
István gróf volt miniszterelnököt állan- 
dó genfi fődelegátussá nevezi ki. Az 

erre vonatkozólag folytatott tárgyalá- 
sok során Bethlen István gróf kijelen- 
tette, hogy a magyar delegáció vezeté- 
sét vállalja, azonban később nyilatkozik 
arról, hogy ez csak a következő ülés- 
szakra történik-e meg, vagy pedig vég- 

legesen megtartja a megbizatást. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

sárnap, pünkösd utáni XXII. vasárnapon a 

délelőtt tiz órakor kezdődő Dóm nagymise 

alatt a székesegyház ének- és zenekara Dé- 

mény Dezsőnek E-moll miséjét adja elő. 

Változó részek Gruber, Griesbacher, Witt 

dr. és Schiffels műveiből. 

- Elhunyt nyugalmazott állomásfőnök. 

Buziáson hatvanhat esztendős korában 

meghalt Ratkay Imre nyugalmazott állo- 

másfőnök. Ratkay Imre, aki a Bánság kü- 

lönböző állomásain teljesitett szolgálatot, a 

háboru után vonult nyugalomba és Buziá- 

son telepedett le. Előzékenységével és ked- 

ves modorával sok barátot szerzett magá- 

nak. Résztvett a buziási magyarság kultur- 

munkájában is. Halálát özvegye, született 

Mágori Karolin és nagyszámu rokonság 

gyászolja. Ratkay Imre holttestét Temes- 

várra szállitották és ma délután négy óra- 

kor temetik a gyárvárosi temető halottas 

házából. 

- Leleplezett kémszervezet. Nagyká- 

rolyban a hatóságok nagyobb kémke- 

dési szervezetnek jöttek a nyomára és 

ezzel kapcsolatosan számos házkutatást 

tartottak. A rendőrségi közegek tizen- 

egy egyént vettek őrizetbe, akik között 

a legtöbben az intellektuel osztályhoz 

tartoznak. A házkutatások alkalmával 

kompromittáló iratokat is foglaltak le, 

A vizsgálat érdekeire való tekintettel az 

egészről egyelőre nem adnak részletes 

közleményt a nyilvánosság számára és 

a letartóztatottak neveit sem közlik. 

Sszerelmes nő revolveres merénylete. 

Focsaniban ismeretlen tettesek tegnap 
este 

fevolverből többször belőttek San du 

György jómódu polgár házába. A szobában, 

amelynek ablakán keresztül a golyók 
beha- 

toltak, csak a háztulajdonos fia, San du 

Ilés tartózkodott, akit a golyók olyan 
sze- 

rencsétlenül értek, hogy mindkét szemére 

megvakult. Nincsen kizárva, hogy 
a me- 

rénylet hátterében szerelemi lappang és 

hogy a merénylő nő volt. 

A sötétben felborult kocsi. Bun dy 

nagyszentmiklósi vásáron és é
jszaka indult 

haza kocsijával. 

ment egy kavicsrakásnak és f
elfordult. 

Bundy olyan szerencsétlenül esett, hogy a 

bal karja eltörött. A kocsisnak és a lov
ak- 

árban kerül a könyvpiacra. ] nak semmi baja nem esetltltlttt.. 

Ferenc zsombolyai kereskedő résztvett a 

A sötétben a kocsi neki- 

égy ió öttetéet 
5000 fai 

közönség pályázatán 
Azt a baráti kapcsolatot, mely eddig is 

megvolt a DIANA sósborszesz fogyasztói 

és gyártói között; szorosabbra akarjuk 

füzni. 
Az a meggyőződésünk, hogy a közönség a 

legjobb reklámtervező, tehát pályázatot 

hirdetünk a közönség részére, reklám- 

ötletekre. 

ADIANA pályázattárgya: 
a DIANA sósborszesz. Aki csak egyszer is 

megvette, egész életlün át használja ezt az 
életet, erőt, egészséget adó háziszert. Ott- 

hon, portnál, utazásnál, kirándulásnál nél- 

külözhetetlen. Gyermek és felnőtt, szegény 

és gazdag, egészséges és beteg egyformán 

használja. Olyan fontos, akár a mindennapi 

kenyér. 

(Részletes használati utasitás minden üveg- 

hez mellékelve.) 

A DIAMA-pályázat 
formája: 
beküldhető rajz, vers, jelmondat, szöveg és 

egyéb reklámötlet. A rajzoknaál nem a töké- 
letes kidolgozás, hanem az ötlet a fontos! a 

vers legfeljebb négy soros pattogó rimű, 

könnyen megjegyezhető szöveg; a jelmon- 

dat legyen néhány szavas szöveg, mely a 

DIANA séósborszesz utolérhetetlenségét, 

nélkülözhetetlenségét és számos jó tulaj- 

donságát hirdeti! Egyéb reklámötletre a 
legtágabb tér kinálkozik! Hzt legfeljebh 

15-20 sorban kérjük leirni és beküldeni 
Kérjük a papirnak csak egy oldalára irni 

A DIANA-pályázat 
feltételei: 
A pályázaton mindenki résztvehet, aki pá 

lyamunkájával együtt egy DIANA sósbor- 

szesz használati utasitást küld és a pályá- 

zati hirdetés szelvényét mellékeli. 

A pályázat határideje: 
1933 november 30. 

Eredményét a lapokban közöljük: 

DIJAK: 
1di) 5000 lei 
1 3000 , 
mzo00 
Iv io00 

ezenkívül 20 vigaszdij, összesen 15.000 lel 

értékben. 

A pályamüvek közül zsüri válogatja ki a 

nyerteseket: 

A zsüri döntése megfelebbezhetetlen! 

A nyertes pályamüvek minden jogukkal 

együtt a DIANA tulajdonába mennek át, 

Egy résztvevő többféle tervvel is pályázhat, 

csak arra kérünk mindenkit, hogy mindén 

tervét külön papirlapon küldje be az alábbi 

cimre, persze egy boritékban: 

DIANA TIMISOARA 
Várjuk a pályamunkákat! 

Itt levágandó és beküldendő! 

Pályázati szelvény 
Alubrott mellékelt drb. pályamun- 

kával résztveszek a DIANA sésborszesz 

pályázaton. A hirdetett feltételeket kötele- 

zőleg elismerem. 
Mellékelendő (63): ; 

1. Egy DIANA sósborszesz használati uta- 

sitás. ' e 

2. A pályamunkák. 

(olvasható aláirás) 



Huzás 

Első esztaly 

192838 november 9 és i0 

számára, ha elolvassák a NEGYEDIK son 
JATEK uj huzási tervezetét a negyedik 
sorsjátéknak, mely november 9-én kez- 
dődik és 1934 MARCIUS 26-1G AR 

Harmadik osztály 
Huzás 

1934 január 3 és 4 

ötö dik osztály 

1934 iebruár 22-től 

1933, NO 

Huzás 

1 nyeremény á Lei 1.000.000 1 nyeremény á Lei 1.090.000 1934 március 26-ig 
1 nyeremény á Lel 300.000 1 nyeremény á Lei 300.000 Esy nagy t utalom lei 
1 nyeremény á Lei .000 1 nyeremény á Lei jöd.őö 
továbbá összesen 2450 nyeremény, 

melyek értéke 

7,730.000 lei 
továbbá összesen 2450 nyeremény 

melyek értéke 

12,990.000 lei vagy öt jutalom egyenkini! 

1,000.000 
5,000. ot 14 nyeremény á Lei 

emény á Lei 3 000.0t Masodik osztaly Negyedik osztály nyeremény é fel 2000. 
Huzás Huzás 1 nyeremeny á Lei i0c0.0 

1933 december 7 és 8 1 nyeremény á Lei 
2 nyeremény á Lei 

300.0 1934 lebruár 1 és 2 300 
1 nyeremény a Lei 1.000.000 nyeremény á Lei 1,.000.000 i 4 nyeremény á Lei 200.0 
1 nyeremény á Lei 300.000 1 nyeremény á Lei 2300. 000 s 8 nyeremény á Lei 150.0 1 nyeremény á Lei 100.000 1 nyeremény á Lei 100.000 17 nyeremény á Lei 100.0 

és összesen 24850 nyeremény, továbbá összesen 2480 nyeremény, 
melyek értéke melyek értéke melyek értéke 

10,360.000 leil 15,660.000 lei 197,832.000 le 
Menlen el tehát bármely főelárusitóhoz és vásároljon egy v sorsjegyel 

mivel a szerencse vár önre mu 

és összesen 30.200 nyeremény. 

Bármely sorsolás küszöbén 

Holnap több értékes mérkőzést igér a 
sportprogram. A nemzeti ligabajnokság 
során a Ripensia a marosvásárhelyi 
Mures csapatát látja vendégül. A Ri- 
pensia tudatában van annak, hogy min- 

8en egyes pontra és gólra szüksége van 
és ezért mindent elkövet majd a győze- 

lem biztositása érdekében. A Mures 
még nem kiforrott együttes és nehezen 
fog megbirkózni a temesvári ellenféllel. 

M arosvásárhely futbalisportja valami- 

Központi Bank és Váltóüzlet és 
Kereskedelmi R. l.. Iimis oara 

Sport 
A Ripensia vasárnap délután a maros- 
vásárhelyi Mures csapattal mérkőzik 

kor a legfejlettebb nivón állott, de az 
utóbbi időben visszahanyatlott. A Ri- 
pensia -Mures mérkőzés vasárnap dél- 
után három órai kezdettel az Elec- 
trica-pályán megy végbe, biró Vla- 
dovici lesz Aradról. ; 

A kerületi bajnokságok során vasár- 
nap a TMTE az Isa csapatával és a 
Banatul a zsombolyai SE-vel mérkőzik. 

órakor lesz a TMTE-pályán, mig a Ba- 

A TMTE-IIsa meccs délután félnégy 

Az os ta T so iá é Töclarusitó 
a Bánságban (Temes-forontál, Caras-Severin és Oravita megyében) 

leszámítoló bank R.-I. 
belvárosi fiókja, Timi 

központ és 

oara, Lloydsor 11 I 
natul-ZsSE mérkőzés a Banatul-pályán 
délután félnégy órakor kezdődik. Az 
Unirea-pályán vasárnap délután 3.45 

órakor az Unirea -IOGT találkozik, a 

Rapid-pályán pedig délelőtt fél 11 óra- 
kor a TAC ifj. a Banatul ifj. csapattal 
mérkőzik. 

A Kinizsi együttese a ploestii 

Tricolor csapatával mérkőzik vasár- 

nap Bukarestben és ligacsapatunk ke- 

mény feladat előtt áll, ha haza akarja 
hozni a győztes pontokat. Aradon az 

AMTE a Venus csapatával játszik, 
Brassóban pedig a Brasovia a Crisaná- 

val küzd a pontokért. Nagyváradon a 
Soimi játszik a NAC ellen, Bukarestben 
pedig a Juventus és a Romania méri 

össze erejétt 

Temesvári Bank és Kereskedelmi R.- 
temesvári fölntézete és összes fióki 

Románi 

nem vehet részt a középeurópai 

ban 

Románia és Jugoszlávia mint! 

retes - a középeurópai kupabi 
legutóbbi ülésén felvételüket k 
kupamérkőzésekre. A bizottság a 
seket elutasitotta, mire a román 
goszláv megbizottak azzal a ké 
fordultak a cseh és magyar szövet 

hez, hogy negyedik csapatuk hely . 
gedjék meg a román és jugoszlá 

nokcsapatok szereplését a kupáb 

csehek után most a magyar P 

is elutasitotta a kérést és igy a 1 
szág egyelőre nem vehet részt a 
európai kupaküzdelmekben.



rári árumintavásár iránti ér- 

gyre fokozódik. Az áruminta- 
nban nemcsak a látogatója 

n a vasárlója is. A kiállitók 
számu kötést csinálnak és 
elégedve a vásáron meg- 

t forgalommal. Egyesek az 

vásár első hét napja alatt 
grendelést kaptak, amennyire 

né ét hónap alatt is aliz volt 

vezetősége elhatározta, hogy 

nt a szatmári vasuti felügyelőség. 
ri vasuti felügyelőségnek Nagyvá- 

áthelyezése most már véglegesen 

tt. A vezérigazgatóság távirati 

vel megszüntette a szatmári 

gyelőséget, tisztviselőit pedig a 

wtály di felügyelőség területére helyezte 
ár város vezetősége akciót inditott 

! felügyelőségnek Szatmáron való 
MH. érdekében, 

18 264g 

lnle 

eyetini 

000 

illó iparoskamara érdekében. A 

marák felállitása óta az ipari 
óknak állandó a panasza, hogy a 

mara választmányában nincsen 

mu képviseletük és igy érdekeiket 
lák megvédelmezni. A temesvári 

ásár alkalmából Veterány 
az ipari szindikatus ügyésze fel- 

iparosság sérelmeit Gafencu 

ernek. Előadta, hogy az iparosság 

is az iparügyi és kereskedelmi mi- 

n hatáskörében kiván megmaradni 

kamarát kér. Gafencu felszólitot- 
Mosságot, hogy e tekintetben te- 

a irásbeli előterjesztést. Veterány 
gyalt Popa Apostol galaci ke- 

mi és iparkamarai elnökkel és meg- 

tt vele, hogy együttes memorandu- 
jesztenek a miniszterium elé. 

II 
3. 
iMli) 

m 

0. 
100 

de nem sok remény- 

Kitüntetéseket kapnak 
mesvári árumintavásár kiállitói 

a kiállitókkal szemben nemcsak szóval 
fejezi ki elismerését, hanem kitünteté- 

sekkel is. A kitüntetéseket azok fogják 

kapni, akik akár üzleti eredmény, akár 

a kiállitott áruk izléses csoportositása, 
akár pedig az áruk kivalósága révén 

nyujtották a legszebb eredményt a min- 

tavásár tartama alatt. A kiállitók között 
nyole aranyérmet, tizenhat ezüstérmet, 

tizenhat bronzérmet és harminc elismerő 

okiratot fognak kiosztani. 

Kesicán munkakamarai fiók létesül. Je- 

nak a nagyobb gyártelepeken fiókjai lesz- 
nek. Ilyen fiókot a munkaügyi miniszter 

kResicán is felállit és az erről szóló ren- 

deletet a hivatalos lap már közli is. 

kérdésében. Az iparosok állandóan panasz- 

megterhelést jelent a számukra. Nemrég a 

miniszter a forgalmi adóról Sszóló törvény 

alapján felmentette azokat a kisiparosokat, 

akik nem tekinthetők sem kereskedőknek, 
sem pedig gyárosoknak. Ez a rendelkezés a 

legtöbb iparágat felmentette a forgalmi 

adó alól. Azután jöttek azonban egyre az 
ujabb és ujabb rendeletek, amelyek hol 
erre, hol arra az iparágra mondották ki, 

hogy mégis kötelesek forgalmi adót fizetni. 

Ujabban ilyeneknek minősitették a pékeket, 

mészárosokat, henteseket, női kalapkészitő- 
ket, szappanfőzőket, szücsöket, cukorkaké- 

szitőket, cipészeket, szabókat, gyertyásokat 

és más iparosokat is. Az iparosok vezető- 

sége a forgalmi adó ügyében vasárnap, no- 

vember 5-én délelőtt tizenegy órakor az 

ipari szindikátus Jenőherceg-utca 20. szám 

alatti székházában nagygyülést rendez, 

amelyre az összes iparosokat ez uton meg- 

hivja. 

lentettük, hogy a temesvári munkakamará- 

Iparosok nagygyülése a forgalmi adó 

kodnak a forgalmi adó miatt, amely sulyos 

a 

A bankok megóvatolták a mezőgazdasági 

váltókat. A bankok november elsején az 

egész ország területén megóvatolták a me- 

zőgazdasági váltókat. Az igazságügyminisz- 

terium ezzel kapcsolatosan nem tett semmi- 

feéle intézkedéseket. Hivatalos helyen 

ugyanis kijelentették, hogy ezeknek a vál- 

tóknak az ügyében a konverziós törvény in- 

tézkedik, amely a mezőgazdasági adósok vé- 

delméről kellően gondoskodik és esetleges 

perekben a biróságok a törvény értelmében 

fognak itélkezni, 

sa. 

A temesvári gabonatőzsde irányzata teg- 

nap szilárd volt. A kinálat és kereslet meg 

élénkült. A temesvári gabonatőzsde árfo 

lyamai tegnap a következők: 76 kg-os bu
za 

365 lei, 78 kg-os buza 875 lei, ó-tengeri 2
10 

lei, ujetengeri decemberre 150 lei, uj-tenge
ri 

januárra 160 lei. Takarmányárpa 170 lei 

kismalmi liszt a 30/70-es kategóriából 560 

lei, zsáknélküli takarmányliszt 140 lei, kor 

pa 115 lei, napraforgómag 270 lei, lóhere 

mag kilója 88 lei, lucerna kilója 36 lei. 

yeretél, 

58. folytatás. 

" Ilyaudvaron azonban már élénkült az élet. Hi- 
itól ost futott be a petrográdi gyorsvonat. Forró 

81 hideg ételek, gazdagon teritett változatával 

a büffé-asztalok az utasokat, akik még tovább 

kdélnek. 
7 telti l mas termetü serény, 

ső I ár a csarnokban is, hogy lesegitse a podgyászo- 

t várakoztak az előkelő szállodák földig leomló 

kabátos portásai is, hogy fogadják vendégel- 

tt voltak a szerényebb szállások kikiáltói is, 

s hangon csábitgatták a szerényebb pénztár- 

ő utasokat, hogy csakis hozzájuk Jöjjenek 

, hálásra. 

n egészen kivilágosodott és mire Dragomira 

1 kikerült a pályaudvar előtti széles térségre, 

tr hangosan zajlott a reggeli élet. 

g hogy kiléptek az utcára, a két fiatal leány 

is egy udvarias tartásu ember közeledett. A 

ugyebár az Isten nővéreinek kolostorába 

köszöntötte őket levett kucsmával. 

Ak 

dvözölte a két parasztleányt. Dragomira 

pPetrográdban hatalmas változáson ment át 

iletélee Néhány, valóban nagyvilági hölgy- 

most is rendkivül finom 

. 

kék zubbonyos sereg 

djék meg senki, hogy az emlitett emberhö
l- 

bunda födte tökéletes alakját. 
A nagyravágyó és szép nőket nem kell félteni, bár- 

milyen alacsony sorsból is indulnak. Csak a férfinél 
van az ugy, hogy még a második nemzedékben is el- 
árulhatja alacsony vagy szerény származását. A nők- 

nél ez egészen másképpen megy. A női becsvágy és a 

tündökölni vágyás néhány nap alatt kiviritja a külső 

megjelenés és a gesztusok legválogatottabb finom- 

ságait is, csak legyen kéz, amely támogassa, csak le- 

gyen meg a módja, aztán ne féltsük őket többé. 

Vagy nem lett-e tökéletes hercegnő néhány hónap 

alatt az egyszerü házmesterleány, akit XV. Lajos 
.z 

francia királynő barátnőjének választott. 

Dragomirában igy senki sem ismerte volna meg a 

parasztleányt, olyan természetes előkelőséggel viselte 

szépsége diadalmas tudatában a nagyvilági öltözéket, 

olyan válogatott és finom volt minden mozdulata, 

mintha sohasem lett volna más, mint tükörsima Da 

ketten sétálgató dáma. 

A szép, kékszemü Marfa is nagyon csinosan veolt öl- 

tözve, Csakhogy az ő ruházata kissé egyszerübb volt, 

ugy festett inkább, mint egy nagyuri hölgy társalko- 

dónője. 

A cárnő ajánló levele alaposan megtette a hatását. 

A szinódus elnöke ugyanis, midőn közölte a főnök- 

nővel elhatározását, egyben mellé kelte a cárnő levelét 

is, hogy lássák Mószkvában icsoda is tulajdonkép-
 

pen a védence. 

Igy azután kermeszetegen azonnal kiküldték a ko- 

lostor gazdasági igazgatóját a pályaudvarra, a cárnő 

pártfogoltjának illő és méltó fogadtatására. 

A gazdasgi főnök egy széles, magas épitésü troj. 

kára mutatott, amely előtt három szénfekete paripa 

kaparta idegesen a havat. 

Tessék beszállni, testvérek, azonnal gintézzbk a 

csomagjaikat i is. Csakhamar rendben volt minden 

a tirelmetlen Toak szélse 
; gtattak 

vé él a 

i rába sem 4elt 

és már ott álltak hhegve-gőzölögve a kolostor előtt. 

A gazdasági főnök a két leányt a rendfőnöknő szo- 

bájába kalauzolta. Itt azonban nem a rendfőnöknő fo- 

gadta őket, aki éppen a városban volt a püspöknél, ha
 

nem annak helyettese, Julia nővér. 

Joannesi Julia tulajdonképpen igen egyszerü, tisz- 

tes falusi családból származott, de rendkivüli lelki fi- 

nomsága és fenkölt gondolkozása révén csakhamar a 

legkiválóbbak közé számitották a rendben. A főnök- 

nőnek csakhamar jobb keze lett és alig néhány év 

után annak teljhatalmu helyettese. ' 

Ahogy most ott állott előttük, az állandó nővérek 

komoly rendi öltözékében, a fekete öltöny még jobb
an 

kiemelte arcának világitó szépségét, amelyben mint 

ritka drágakövek ragyogtak mély, kife jezéstele bar 

násszürke szemei. Fehér főkötője ala kitolakodott 

vöröslő hajának egy fürtje, amint lehajolt, de ő gy
ors 

mozdulattal visszasimitotta azt, amint észrevette 

kis rendetlenséget 

Julia volt talán az, aki jegkevesebbet törődött a 

szépségével, az ő 8 gondolataitól távol állott min 

hiuság, egész lénye felolvadt a kolostori alázatban és 

kötelességteljesitésben. 

Teendői igazán lefoglalták a muló nap minde 

cét. Julia nővér ritkán gondolhatott magára, rit 

maradt tétlen. Az volt az egyetlen kényelem a 

mára, hogy ő nem lakott a rendes nővérek közös te 

meinek valamelyikében, hanem a vendégnővérek lak 

osztály szárnyában volt kényelemmel berendezett i 

lön szobája. 

Itt lakott, mert a vendég-nővérek mtajdonképpen 

azó felügyelete alá tartoztak és a lakosztály külső 

rendjét illetőleg is ő rendelkezett az egész személyzet 

tlan hatalommal. Mindez azonban hangos 



Rádiótulajdonosok figyelmébe! 

rádiótulajdonosok, akik eddig uj készülékei- 
ket még nem jelentették be, november 6 és 

12. napjai között délután 4-7 óráig a bel- 

városi rendőrségen (Kossak-ház) haladék- 

talanul jelentsék be, 

Szombat, november 4: Bukarest. 12: 

Gramofonzene. 6: Zenekari hangverseny. 

7.A5: Zenekari hangverseny. 8.20: Gramo- 

fonzene. 9.30: A budapesti studió európa- 

hangversenyének közvetitése. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Orosz ba- 

lalajkazene. 2.30: Szalonzenekari hangver- 

seny. 5: Harsányi Gizi előadása. 6: Farkas 
Edit előadása. 6.30: Vidám őszi tábortüz. A 

Magyar Cserkészszövetség előadása. 7.30: 

A távolbalátásról. Véghelyi Dezső előadása. 

8: Gramofonzene, 9.30: A magyar rádió 

európa-hangversenye. 11.20: Magyar nóta- 

est. Közremüködik Nagy Izabella, Palló Im- 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tűvel s let AÁllástkeresők szavankint 
2 ledt Nzetnek. Jengés hirdetések 

elmét a kiadóhivatai nem közölhet. 

yen hirdetésekre a jeligérel emá- 

tott iásbel ajántatot kell beküldeni 
a kiadóbivatalnak 

Azok a 

cigányzenekara. 1.30: Jazz-zene, 

Zenekari hangverseny. 

hangverseny. 5: Gramofonzene. 

9: Népdal-est. 9.30: 

11.30: Budapest müűsora. Frankturt. 9.10: 

müűsora. 12.15: Szórakoztató zene. Lipcse. 
6.20: Hangverseny. 9.30: Budapest müűsora. 
Milánó. 6.10: Kamarazene. 7.40: Gramo- 
fonzene. 8.40: Gramofonzene. 9.40: Nemzeti 
ünnep. München. 5.30: Szórakoztató zene. 

7.30: Német népdalok. 9: Tarka-est. 10.15: 
Tánczene. 12: Cigányzenekari hangver- 
seny közvetitése Budapestről. Róma. 9.15: 

Gramofonzene. 9.45: Zenekari hangvet- 
seny. 10: A Szép Heléna cimü operett elő- 

mentnettaza 

ázasság ] 

re dr., Magyari Imre, Toll Arpád és Jancsi 

Bécs. 1: 
Zenekari hangverseny. 4.50: Karének. 5.20: 

8.35: Szórakoztató 

zene. 9.30: A budapesti müsor közvetitése. 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari 

6: Ének- 
hangverseny. 8.30: Zenekari hangverseny. 

A budapesti állomás 
müűsorának közvetitése. 11.10: Tánczene. 

Berlin, 9.5: Zenekari hangverseny. 11: 

Tánczene. Ereslau. 9.10: Vidám- vadász-est 

Nagy tarka-est. Hamburg. 9.30: Budapest 

12: Zenekari hangverseny. Stockholm. 6.30: 
Gramofonzene. 8.30: Katonazene. 9.30: Vi- 

utáni zene. 9.10: Nagy tarka-est. Varsó. 
1.5.: Szalonzenekari hangverseny. 5: CGra- 
mofonzene. 5.55: Zenekari hangverseny. 
9.15: Gramofonzene. 9.30: Budapest müso- 
ra. 10.30: Zongorahangverseny. 11.35: Bu- 
dapest müsora. 12: Tánczene. Zágráb. 6: 
Orosz énekkari hangverseny. 9.30: Buda- 

pest müsora. 11.25: Tánczene. 

Vasárnap, november 5: Bukarcst. 1: Gra- 
mofongene. 2.15: Könnyü zene. 6: Vegyes 
zenekari hangverseny. 7.15: Hangverseny. 

diózenekari hangverseny. Budapest. 11: Re- 
formátus istentisztelet. 12: Istentisztelet a 
várplébánia templomból. 1.25: Cigányzene- 
kari hangverseny. 3: Gramofonzene. 4: 

Gazdasági előadás. 4.45: Katonazenekari 
hangverseny. 5.30: Közmüvelődési előadás. 

6.40: Vidám-est. 8.45: Előadás. 9.15: Köny- 

Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb etedmény 

4dászvíett 

nyü zene. 11.15: Zenekari hangverseny. 

Arvalány vagyok 

birtokos családból, férjhezmennék. 

Exisztenciával biró férfiak, vagy olya- 
nok, akik benősülnének, irjanak bizalom- 

mal Nagy Jenő huszonnégy éve fennálló 
házassági irodájához. Budapest, Rákó- 
czi-ut 57/b. (2050) 

Nyugdijképes férfi 
magánvagyonnal bir, nősülne. Gyermek- 
szerető hölgynek felvilágositással szol- 

sál: Nagy Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 
57/b. (1953) 

filkalmazás 

Kereseti lehetőség 
kisebb nyugdijasok részére egy közis- 
mert egyesület számára leendő tagszer- 
zés által. Levelek „Szolid" jelige alatt a 

kiadóba. (3555) 

zsstzszsterzzemzzztazmazzrze meeaa 

szálljon tel a kettesre 
Jöjjön ki a versenyre 

Ott leszünk még nyolc napig 
Várom oda mindaddig 

Belváros, Korvin FISCHNOFF y 
Lonovics-utca lolytatása Dóm-téren 

keresztül Telefon: 18-09. 

bunda alkalmi olcsó árban eladó. Alex. 
Grossmann r.-t., a gyárvárosi szerb tem- 
plom mellett. 

Költözködés miatt 
sürgősen eladó: szekrény, iróasztal, réz- 
mosdó és még többféle butordarab. Cim 
a kiadóban. (1869) 

Női ruhák 
kosztüm, kabát, szövet-, selyem-, bár- 
sonyruhák kifogástalan állapotban jutá- 
nyosan eladók. Cim: Liget-ut 9, II. em. 

2. D. e. 9-124g. (4762) 

emenezaot 

Szolid uriembernek 
abszolut különbejáratu butorozott szoba 
fürdőszoba-használattal a Józsefváros 
centrumában, esetleg teljes ellátással, 

kiadó. Cim a kiadóban. 32) 

Hattyu-utca 12. számu 
emeletes házban 3 szobás modern balko- 
nos 1 azonnalra kiadó. (3537) 

Szücsők és szabók figyelmébe: 
Fehér bárány, gyermekkabatoknak és 
bélésnek 54 leitől kezdve. Fekete bárány- 
bélés 71 leitől kezdve. Bessaraberek, Chi- 
sinau 162 leitől kezdve. Bessaraberek, 
leipzigi festék 199 leitől kezdve. Az ösz- 
szes szőrmefajták szolid, szabott árak 
mellett. Egy valódi Mesemedve-utazó- 

(3560) 
Divatos, használt 

női ruhák olcsón eladók. Ugyanott min- 
denféle használt, jó állapotban levő női 
és férfi ruhákat, fehérnemüeket és cipő- 

masok mellett az udvarban. 

Lotter István 
műbutor-asztalos 

Belváros, lenőherceg-uica fransyivania-ház 
Vállalom egész lakberendezések styi vagy 
modern butorok művészi elkészítését ga- 
rancia mellett, továbba régi butorok át 
alakitását és fényezését. Entik butoroknak 

külön osztály. 

(3559) 

10.000 leitől kezdve telihálók 
Szolid arak 

Önnek még nincs jó lényképe? 
A jó fénykép a legérdekesebb 
ajándék. 

A Roncskevics modern foló műterem 
Erzsébetváros, Telekház-tér i 

késziti a legmodernebb, csodás 
kidolgozásu fotókat, családi és 
gyermek felvételeket a leg- 
olcsóbb áron. 

Ha zep akar lenni, 
használjon KULKA-téle 
Hhomtejkrémet, se 

an a ekete saahoz- 

Józsefváros, Ormos-utca 13. 

Munkásteleépen. Bővebbet Alapitv. pénz- 
tárnál, I., Lonovics-u. 1. 

Egyszobás udvari lakás 

cserépkályhával kiadó november 15-re. 

(3552) 

adása. Strassburg. 10.30: Hangosfilmzene. 

dám-est. 10.15: Tánczene. Stuttgart. 5: Dél- 

8.40: Gramofonzene. 9: Dalest. 10.15: Rá- 

nekari hangverseny. 

Bécs. 9.30: Gramofonzene. 10 
leleplezés. 11.35: Hangversen 

fónikus hangverseny. 4.20.: 1 

5.45: Gramofonzene. 6.15: Fuva 
Dalest. 9: Az Erdészlány ope 

11.15: Zene és énekkari han 
grád. 12.20: Gramofonzene. 
verseny. 4.30: Operazene gr 

zen. 8: Népdalok. 8.50: Beth 
Cigányzene. Breslau. 9.30. 

4: Zenekari hangverseny. .A 

mérkőzés közvetitése. Hamb . 

zene. 11.20: Heti szemle. Lang 
Délutáni zene. Lipcse. 5.10: Kö 
7.20: Kabaré. Milánó. 
Gramofonzene. 
chen. 5.20: Könnyü zene. 7.1 
hangverseny. 12: Schrammelze: 
6.15: Hangverseny. 9.45: 
10.45: Vigjáték előadás. Stoc! 

Gordonka hangverseny. 8.45: 

adás. Varsó. 1.15: Zenekari h 

3.25: Gramofonzene. 4.20: Szalo 

Dalest: 10.25: Vidám-est. Zágrál 

, 

Belvárosban: Délf Hiriap k 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gya 

Kardosrank, 1 

e.. 2 

fCülönféle 

Román állami osztálysorsj 
IV. sorsjáték első osztályára mi 
érkeztek. 1/s ára 125.- lei, 14 
12 500.- lei, 1/, 1000.- lei, 

Temesvári Mentőtársulati s 
ára 50.- lei, kaphatók a közis 
rencsés számokkal rendelkező 
trafikban. Eddig több mint e 
leit fizettem ki szerenecsés n 
diszkreció mellett! Siessen tehát 
March-traiikban Timisoara, IV. 
tár 1. sz. alatt. Postán pénz lőa 
küldése plusz 17 lei ajánlott 
ellenében eszközlök 

Jólmenő vendéglő 
táncteremmel, lakással azonnal kiadó. 

(3556) 

vVilla 
Püspök-uton 5 szoba, hall, azonnal ki- 

adó. Cim a kiadóban. (1384) 

ket veszek. I., Szent János-utca 6. Irgal- 

namtattt 

ifikült, koliert 
bőrárut 

legolcsóbban vesz a 
kkészitőnél 

FEUER átoat ! ) I TIMISOARA 
I., Merey-utca 8 

IIIIIII 

Tartóshullám 
ö-0 hónapi garanciával 

1. WALTRICH 
ttedrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
6-os villamos vég- 

állomásánál. 
szertárában a F. 
Belváros, Szent György-tér 

nn 

Nyoumutott a eTemesvarer 

Szabászati és varró tanfoly 
nyitok, jelentkezők elsőrendü 
ben részesülnek. Salon „Tem 
Kossuth Lajos-u. 19. 

Ne fáradjon hozzám 
Megtalál a mintavásárb 

Kiköltöztem mindenes 

Oda várom erszényestő 

Belvá ros, FISCHHOFF Mátyás-utea 
Lonovics-utca lolytatása Dóm- 
keresztül. Telefon: 

K 

6-55 
a Katholikus 

Munkásszövets 
telefonszáma, ahonnal a 
bárminő szak- vagy 
napszánmumunkási 
azonnal közvetit 

nek öÖnnek. 

Adjunk munkát a d 

korinrgogepen. 

z 

gozni akaróknak 


